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У сучасному суспільстві інформатизація освіти охоплює всі напрямки 
навчальної діяльності, тому створення та використання електронних 
навчальних матеріалів є складовим елементом освітнього процесу. Їх 
використання створює комфортні умови для навчання у звичного для молодого 
покоління комп’ютерному середовищі. Система оцінки електронного видання 
ґрунтується на вимогах до оформлення електронного видання, розгляду 
функціональних властивостей в співвідношенні з можливостями програмного 
забезпечення, технічними властивостями видання. 

Метою дослідження є розробка критеріїв оцінки якості навчального 
електронного видання та визначення навчально-методичних та дидактичних 
переваг, їх застосування в навчальному процесі в порівнянні з класичними 
шкільними підручниками. 

Виділяють п’ять основних типів навчальних електронних видань, які 
відображають їх педагогічну специфіку: 

– програмна; 
– теоретична; 
– методична; 
– інформаційна (бібліографічна); 
– популярна. 
Кожен з цих типів орієнтований на виконання певного завдання в 

освітньому процесі, а в разі підготовки видань в електронній формі 
доповнюється функціями реалізації окремих підзадач. Метою підготовки 
навчального видання в електронній формі є максимально повна реалізація 
програмних властивостей оболонки, в якій буде відтворено видання. Для 
кожного типу навчальних електронних видань в залежності від його 
призначення повинен бути визначений набір вимог щодо реалізації 
функціональних властивостей, відповідно оцінка при таких умовах буде 
проводитися по групам видань. 

Критерії оцінки сформовані в п’ять груп, що відображають основні 
параметри електронного видання. 

1. Якість редакційно-видавничої підготовки для реалізації властивостей 
інформаційної оболонки. 

До основних завдань редакційно-видавничої підготовки для електронної 
форми видання відносяться наукове редагування авторського оригіналу для 
подальшої видавничої обробки і підготовка видання для його відтворення за 
допомогою будь-якої програмної оболонки. Твір і апарат видання повинні 
пройти цикл відповідної обробки в залежності від природи основної інформації 
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матеріалу для того, щоб передбачені програмною оболонкою функціональні 
властивості могли бути максимально реалізовані. 

2. Функціональність оболонки видання. 
До найбільш поширених для оцінки функціональності електронного 

видання властивостей відносяться навігація, пошук, текстові посилання, 
гіпертекстові посилання, спливаючі підказки, настройка тексту для зручного 
сприйняття, призначені для користувача сервіси (закладки, замітки). 

3. Якість апарату видання. 
Апарат видання призначений для того, щоб полегшити читачеві 

користування виданням і підвищити якість інформаційної та бібліографічної 
обробки. Оформлення вихідних даних і змісту має в повній мірі відображати 
основні характеристики видання, передмова має включати відомості про 
функціональні властивості інформаційної оболонки. Переваги електронної 
форми публікації видання найбільш повно реалізуються в дидактичних 
матеріалах, допоміжних покажчиках, бібліографічних списках. 

4. Якість оформлення видання. 
Ергономічні вимоги до дизайну електронного видання не сформульовані, 

носять емпіричний характер і ґрунтуються на загальних рекомендаціях для 
створення електронних ресурсів. До таких характеристик відносяться 
оформлення тексту, колірне рішення, якість ілюстративного матеріалу, 
зручність розміщення однотипної інформації, якість оформлення посилань. 

5. Технічні характеристики. 
Вони призначені охарактеризувати зручність використання електронного 

видання з точки зору його відтворення – спосіб інсталяції (автоматичне 
розкриття видання, вибір файлу в «Провіднику» і розкриття, установка на 
жорсткий диск комп’ютера, установка за допомогою ключа і пароля), ступінь 
авторизації комп’ютера для інсталяції (адміністратор, користувач), тип 
програмного забезпечення (стандартне, авторське). 

В результаті проведеного дослідження були розроблені критерії 
оцінювання для підготовки різних видів навчальних матеріалів і вимог до 
обробки оригіналу видання, які оптимізують роботу користувачів. Розгляд 
властивостей інформаційної оболонки електронного видання та її оцінка 
сприятимуть підвищенню якості електронних навчальних видань. Даний набір 
вимог щодо реалізації функціональних властивостей електронного видання 
дасть користувачам максимально повну можливість використання програмних 
властивостей оболонки в якій буде відтворено видання. 
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